

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO IX | VALENCIA, MARTES 15 DE FEBRERO DE 1949 | Dirección, administración y talleres, Pintor Sorolla, 10. Tels. 14.539-10.617

INDIGNACION EN TARRAGONA

993.037 TONELADAS de combustibles sólidos

Después del sabotaje comunista del sábado

Se extrajeron en España en el mes de octubre

Los obreros de Zaragoza protestan contra el salvaje atentado

Aumentan las producciones de fundición y acero

Tarragona, 15.—La versión oficial que publican esta mañana los periódicos, y en la que dan cuenta de que el accidente ferroviario ocurrido en la noche del sábado en las cercanías de Mora la Nueva fue debido a un acto de sabotaje perpetrado por los comunistas, no ha hecho sino confirmar los rumores que desde el primer momento circularon por la capital, ya que las causas y las circunstancias que rodearon el accidente hicieron concebir sospechas en este sentido inmediatamente. El dolor por el trágico accidente que costó la vida a veintinueve personas corre parejas con la indignación que ha causado tan criminal acto.—Cifra.

Madrid, 15.—Según datos de la Dirección General de Minas y Combustibles, en el mes de octubre se extrajeron 993.037 toneladas de combustibles sólidos, de las que 121.262 fueron de antracita, 751.566 de hulla, 120.177 de lignito y 32 de turba. Esto representa una disminución de 34.580 toneladas respecto al mes de octubre de 1947, debidas, principalmente, al descenso de 34.679 toneladas en la producción de hulla. En cambio, el lignito ha aumentado en 5.494 toneladas. De fundición se han producido en el mes de octubre 45.498 toneladas, con aumento de 1.000 toneladas, y de acero, 47.902 toneladas, con incremento de 2.417.—

EL BICENTENARIO DE GOHETE

Madrid, 15.—La Universidad de Chicago y la Gohete Fundación celebrarán del 2 al 12 de julio una gran fiesta en homenaje a Gohete, con motivo de su bicentenario. Para pronunciar el discurso en esta fiesta ha sido invitado José Ortega y Gasset. En Hamburgo se celebrará análoga ceremonia el 28 de agosto, y el burgomaestre de esa ciudad libre del Hansa ha invitado también al señor Ortega y Gasset para pronunciar un discurso. El insigne filósofo español ha aceptado las dos invitaciones.—Cifra.

PROTESTA DE LOS OBREROS DE ZARAGOZA

Zaragoza, 15.—Desde primeras horas de la mañana, numerosos grupos de obreros de diversas empresas de la capital se dirigen a la casa sindical para hacer presente al delegado provincial de sindicatos su repulsa por el criminal atentado ferroviario del sábado. Una comisión visitó al delegado, al que pidió que en nombre de todos los obreros de Zaragoza hiciera llegar al Gobierno del Caudillo su más enérgica protesta por el vil atentado.—Cifra.

El posible abandono del Japón por Estados Unidos

En caso de guerra con Rusia

Diferencias en la política exterior norteamericana

Nueva York, 15.—El periódico «New York Times», trata en un editorial, de las informaciones circuladas sobre que los Estados Unidos abandonarían el Japón en caso de guerra con Rusia, dice: «Cualquiera que sea la naturaleza de las intimaciones, se pone a la luz del día que hay diferencias de opinión entre los que querían concentrar toda la ayuda sobre Europa, al precio de una retirada total del Extremo Oriente, y aquellos que, aún admitiendo la prioridad de Europa, favorecen, sin embargo, el fortalecimiento de nuestra actitud en el Pacífico. Tales diferencias son naturales en el esfuerzo norteamericano de levantar a los dos extremos, Europa y el Extremo Oriente, económica y militarmente, cosa que agotaría los recursos del más rico país del mundo. Es preciso resolver estas diferencias clara y firmemente y escoger una política exterior que sea la mejor salvaguardia de los intereses norteamericanos.» — Efe.

AUSTRALIA TRABAJA EN EL TRATADO DE PAZ CON EL JAPON

Sidney, 15.—El primer ministro australiano, Joseph B. Chifley, ha declarado en la Cámara de los Comunes, «que no ha sido discutida la retirada de las fuerzas norteamericanas del Japón». Añadió, que el Gobierno australiano trabaja activamente para la conclusión de un tratado de paz, por el cual, sólo algunas fuerzas de seguridad permanecerían en el Japón. — Efe.

Un gobernador para Trieste

Lake Success (Nueva York), 15.—El Consejo de Seguridad de la O. N. U. estudiará hoy, a petición de la Unión Soviética, el nombramiento de un gobernador para Trieste. El asunto estaba pendiente de su resolución desde hace un año, debido a las diferencias existentes entre el oriente y occidente.—Efe.

Rusia tiene en trabajos forzados a catorce millones de personas

La Federación norteamericana de Trabajo la acusa ante la O. N. U.

Lake Success, 15.—La Federación Norteamericana de Trabajo (A. F. L.) ha acusado a Rusia ante las Naciones Unidas de tener de ocho a catorce millones de seres en los campamentos de trabajos forzados. La denuncia ha sido presentada ante el Consejo Económico y Social y fue apoyada por el delegado norteamericano y auxiliar del secretario de Estado, Thorp, quien propuso una investigación sobre la situación. Hizo notar que la acusación, con suficientes pruebas en que apoyarla, no podía ser pasada por alto.—Efe.

invasión de Europa, dijo: «Rusia ha conquistado más territorio europeo desde el fin de la guerra que el que conquistó Alemania, y es inútil poseer armamentos de cualquier clase, incluso bombas atómicas, si no existe la voluntad y la determinación de utilizarlos.»—Efe.

PERIODISTA NORTEAMERICANA DETENIDA EN RUSIA

Londres, 15.—Radio Moscú ha hecho pública la siguiente noticia: «La conocida agente del servicio secreto norteamericano y periodista, Anna Louise Strong, que por negligencia de ciertos funcionarios de relaciones exteriores vino a la Unión Soviética, ha sido detenida por los agentes de seguridad del Estado el día 14. La señora Strong está acusada de espionaje y actividades subversivas dirigidas contra la Unión Soviética. Se informa que será deportada dentro de unos días del territorio soviético.»—Efe.

LA POLICIA SECRETA RUSA FUNCIONA EN GRAN BRETAÑA

Oxford, 15.—El teniente general sir Frederick Morgan ha declarado en un discurso que la policía secreta rusa funciona activamente en Gran Bretaña y en todos los países del mundo. El ex subjefe del estado mayor del general Eisenhower durante la

La catástrofe de aviación en el Sund



Copenhague.—Una lancha motora de la Marina danesa navega por el paraje donde se supone debió estrellarse el avión danés, en el que iban más de veinte viajeros españoles, que perdieron la vida en el accidente.—Foto Cifra Gráfica.

El proyecto del pacto Atlántico en el Senado norteamericano

Vandenberg pide que el derecho a declarar la guerra siga siendo del Congreso

Manifestación comunista en Suecia contra el pacto

Washington, 15.—En el debate en el Senado norteamericano sobre el proyecto de pacto del Atlántico, el senador republicano Vandenberg dijo que creía que los negociadores norteamericanos habían reservado el derecho de este país a decidir por sí mismo si tenía que entrar en guerra. El presidente del comité de relaciones exteriores, Tom Connally (demócrata), le interrumpió: «El comité de relaciones exteriores no aprobará en ningún tratado declaraciones en sentido de que los Estados Unidos tengan que entrar en guerra cuando una nación europea sea atacada.» Aclaró Connally, no obstante, que muchos, dentro y fuera del Gobierno, desean incluir tal promesa en el pacto.

que tratar mientras Gran Bretaña apoye la división de Irlanda, según ha declarado el cónsul irlandés Patrick Hughes. Esta declaración no sido reproducida en los periódicos como expresión de la actitud del país sobre el pacto del Atlántico. «Es claro —añade el cónsul— que una alianza militar con el Estado que es responsable de la división de Irlanda y que continúa ocupando una parte del país con sus fuerzas armadas, está fuera de toda posibilidad.» — Efe.

Vandenberg dijo que el derecho a declarar la guerra debe seguir siendo del Congreso, aunque puse de relieve que una declaración de comunidad de intereses entre Estados Unidos y las potencias occidentales de Europa podría ser una gran garantía contra una tercera guerra mundial. Agregó que semejantes pactos en 1914 y 1939 hubieran evitado las guerras mundiales. El senador demócrata Donnell que había defendido el pacto, preguntó que si no había decidido de combatir en principio el proyecto. Vandenberg replicó que ciertamente no la había.—Efe.

PREGUNTAS A ACHESON SOBRE LA ACTITUD DE LAS NACIONES EUROPEAS

Washington, 15.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha sido interpelado por escrito por el senador Henry Cabot Lodge, miembro del Comité de Relaciones Exteriores, pidiendo seguridades concretas de que las naciones lucharán sin ser atacadas y que depurarán a comunistas las filas de sus Gobiernos respectivos. Las preguntas abarcan el campo político y militar.

Se espera que Acheson responda antes de que se firme el pacto de seguridad del Atlántico Norte y de que éste sea sometido al Congreso.

Al mismo tiempo, el senador Hickenlooper—también miembro del Comité de Relaciones Exteriores—ha declarado a los periodistas que cree que por el pacto se comprometerán los Estados Unidos a luchar en el caso de agresión no provocada de Europa que amenace la paz mundial. Dijo que, sin embargo, quedará reservada al Congreso la determinación sobre si un acto agresivo es o no provocado, puede o no afectar a la paz mundial. Sostuvo que es el Congreso quien ha de decidir sobre si los alegatos de agresión no provocada que amenazan la paz mundial, son falsos o verdaderos.—Efe.

MANIFESTACION COMUNISTA

Estocolmo, 15.—Tres mil comunistas suecos y representantes de los partidos comunistas de Noruega y Dinamarca han celebrado una manifestación contra el pacto del Atlántico Norte, en la noche de ayer lunes.—Efe.

LA ALIANZA ENTRE IRLANDA Y GRAN BRETAÑA

San Francisco, 15.—La alianza militar entre Irlanda y Gran Bretaña, es asunto sobre el que no hay

Misioneros españoles a Venezuela



Madrid.—Grupo de religiosos capuchinos que han salido para Cádiz, donde embarcarán rumbo a Venezuela, con destino a las misiones españolas de aquel país.—Foto Cifra

Nieva en los Vosgos

Epinal, 15.—Ha nevado abundantemente en Los Vosgos. La capa de nieve alcanza 30 centímetros en la montaña, y la circulación por Arce es hace muy difícil.—Efe.

Mirador Valenciano ALGORTA

No podría escribir hoy sobre otra cosa, no sabría tampoco, y aun, sobre esto, no sé si sabré. Algorta, Antonio Ramón Algorta, el cáustico y donoso "Miron", nos ha dejado para siempre, y cuando menos podíamos esperar.

Creo verlo aún a cada momento. Llegaba a nuestra redacción muchos días en ese instante en que el ajeteo de la jornada es mayor, y el teclear acompasado de los teletipos pone un contrapunto al otro teclear apresurado de las máquinas de escribir. Traía ese aire entre fatigado y somnoliento de los hombres a quienes la vida trabajó desafortadamente. Una crencha encanecida antes de tiempo se le encrespaba sobre la mirada azul un punto pícaro y otro punto inocente. Traía también desbordándose un caudal precioso y chispeante de anécdotas presentes y añejas, de comentarios certisimos, de humanidad enteriza y auténtica. Los teletipos seguían entonces acrobilando el silencio, pero las máquinas enmudecían abriendo un cauce para que por él fluyese el vivaz monólogo del hermano que ahora se nos ha ido.

Hermano, si va y viene por los papeles, como frase hecha, eso de la "familia periodística", mas se hace necesario un suceso como el que ahora nos aflige, para que apreciemos su dolorosísima dimensión de duelo familiar, auténticamente familiar. Algorta era, además, hombre de nuestra generación. Pensaba como nosotros, era acuciado por nuestras mismas inquietudes, exaltado por nuestros mismos afanes, alentado por nuestros mismos sueños, y decidió cuando nosotros, y nuestras esperanzas fueron comunes; y era un hombre de bien.

Colega de todos, quiero pensar yo que lo era un poco más mio, pues nos hermanaba la común tarea de cronistas de la ciudad desde las columnas de nuestros respectivos diarios; correspondientes de Valencia en Valencia. ¡Y con cuánta donosura supo serlo! Le ayudaba a ello su ingenio vivo en el que se fundían, sobre el molde de una formación literaria muy clásica, la agudeza andaluza, la vivacidad levantina, el reposo noroesteño y hasta la amplitud madrileña, que de todo eso había en su sangre y en su cerebro.

Su cristiana cordialidad le hizo admitir al hombre como lo que es, con una comprensión para las flaquezas ajenas que no excluía el donaire siempre presto de la caricatura. Fué patricio para la ciudad a la que dedicó sus afanes; patriarca, y lo demuestran esos numerosos retoños que continúan el linaje que él supo enaltecer con su virtud y su trabajo; padrazo, y eso lo sabemos quienes le tratamos...

Descanse en paz.
JOSE OMBUENA

EL GOBERNADOR, A MADRID

Esta mañana partió con dirección a Madrid el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Ramón Laporta Girón, que mañana será recibido por el Jefe del Estado. El objeto de su viaje es la solución de diversas cuestiones que afectan a Valencia.

Valencia despide con emoción y cariño a los misioneros

A causa de la inclemencia del tiempo, se suspendió el acto colectivo

Ayer tarde, como estaba anunciado, se celebró la despedida de los reverendos padres misioneros.

Por la inclemencia del tiempo, no pudo celebrarse como estaba anunciado.

De los dos actos que había anunciado: el de cada centro y el general en la plaza del Caudillo, solamente pudo celebrarse el primero, que resultó solemnisimo en todos los centros misionales.

Como resultaría casi imposible podernos referir a todos y cada uno de ellos, vamos a ceñirnos solamente a dos.

EN LA CATEDRAL

Con asistencia del señor Arzobispo, tuvo lugar este acto. El tiempo



Actuación de los grupos de danzas en el acto de ayer en Jefatura Provincial

estaba totalmente lleno. El Prelado dirigió la palabra a los fieles, y manifestó su gratitud a los misioneros.

El padre Langarica, después de su despedida cordial y emotiva, en nombre, no sólo de los de aquel centro, sino, como director de la Misión, de todos los misioneros también, se dirigió al señor Arzobispo para pedirle, en nombre de todos los que han predicado la Misión en Valencia, su paternal bendición.

EN EL CENTRO DE SAN RAMON

Invitados especialmente a este acto, tuvimos la satisfacción de escuchar la despedida de su Padre director. La improvisada capilla estaba totalmente llena.

Este acto tuvo una simpática y cordial correspondencia por parte de la Sección Femenina de F. E. T. y las jóvenes de Acción Católica del Centro.

El acto resultó sencillo y emotivo y en él manifestaron las jóvenes su gratitud a los sacerdotes que las habían misionado.

El coro de la Sección Femenina interpretó magistralmente diversas composiciones litúrgicas y folklóricas. El cuadro de danzas y bailes regionales, interpretó jotas valencianas, se cantaron "callejones" alusivos —carifiosísimos y simpáticos— a la despedida de los Padres, y una joven de Acción Católica recitó una inspirada poesía.

Después se obligó a intervenir a cada uno de los Padres; el primero cantó, acompañándose al piano, unas canciones de aire regional; el segundo, un motete eucarístico en vasco, y el director Padre Franco dirigió la palabra en nombre de todos, terminando felizmente con la glosa de una inspirada estrofa.

Para terminar, el vicepresidente diocesano de Acción Católica y bibliotecario archivero de la Universidad, don José María Ibarra Folgado, en un discurso inspiradísimo y lleno de fino humor, dió las gracias también a los misioneros e hizo la ofrenda de unos valiosos regalos que le ofrecía el centro.

Terminó el acto recitando un joven una inspiradísima composición en honor de la Virgen de los Desamparados, que fué aplaudidísima.

Asistieron con los Padres el capellán del centro y rector del Colegio de Santo Tomás, don José España Signes; el doctor Ibarra Folgado; la delegada provincial y mandos provinciales de la Sección Femenina; la delegada de Acción Católica para el centro, con otras componentes de A. C.; una cantidad enorme

de afiliadas y jóvenes de A. C. y otras distinguidas personalidades y jóvenes.

HA QUEDADO CONSTITUIDA LA HERMANDAD DE MISIONEROS DE ESPAÑA

Ayer quedó constituida en Játiva la Hermandad de Misioneros de España, a propuesta del señor Arzobispo, para misionar en todas las diócesis de España. Ha quedado integrada por los padres de la Congregación de la Misión y sacer-

dotas seculares que han estado en nuestra ciudad predicando las verdades eternas. La Hermandad estará dirigida por el padre visitador de los Paules, cuya presidencia honoraria ostenta nuestro Arzobispo. Las misiones en las distintas diócesis a que vayan a predicar, entre las que Alcoy y Málaga figuran en primera fila, se realizarán, según los medios y plan empleados en Valencia.

CONFERENCIAS PARA HOY

Esta tarde, a las ocho, se dará una conferencia general, es decir, para todos en los centros parroquiales. Luego habrá una conferencia especial para los jóvenes.

CONFERENCIAS PARA MAÑANA

Santa Iglesia Catedral.—A las cinco, para señoras, y a las ocho, para los hombres. En todos los centros parroquiales, a las seis, para jóvenes y señoras. A las ocho, para hombres.

Junta Provincial de Beneficencia

Incoado, por orden de la superioridad, expediente para moynicar la orden clasificatoria del Asilo de Nuestra Señora del Carmen, de Burjasot, en cuanto a la constitución de su Patronato, a tenor del artículo 67, número cuarto, en relación con el séptimo, apartados segundo y sexto de la Instrucción de 14 de marzo de 1899, se cita, por el plazo de quince días, a los interesados en los beneficios de la precitada Fundación, a fin de que puedan alegar lo que estimen pertinente, para lo cual y durante dicho plazo tendrán de manifiesto el expediente en la Secretaría, calle de Libreros, 3, principal, horas de ofi-

Funeral por DON MANUEL GUERRA

Hoy ha tenido lugar en la Real Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados el funeral dedicado por la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo y los Hoteleros del Grupo de Hospedaje, en sufragio del alma del jefe de información dependiente de la Dirección General del Turismo, en Valencia, don Manuel Guerra Marañón, fallecido en el accidente del avión Madrid-Dinamarca.

La misa la celebró el ilustrísimo y reverendo Prior don Pascual Llopis, y se cantó la misa de Perossi por voces de la Coral Polifónica, dirigidas por el maestro Alamán.

La presidencia estuvo ocupada por don Francisco de P. Catalán, presidente de la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo, que ostentaba la representación del ilustrísimo señor director general del Turismo, acompañado de los directivos. Igualmente formaban en la presidencia un hermano del finado y don Miguel Gómez, en representación del Grupo Hospedaje. Asistió gran número de hoteleros y de socios del Turismo y muchos burgaleses, que llenaron la Real Basílica.

Del homenaje de Valencia a los Llorente

Tercera lista de suscripción

Omisiones en la lista anterior, cuyas aportaciones individuales de cinco pesetas fueron ya totalizadas en la misma:

Señoritas Rosario Gayano Abad y Carmen Gayano Abad.

Suma anterior: 12.915 pesetas.

Suscripciones individuales de cinco pesetas: Don José Ramón de Oria, doña María de la Plaza Palanca, don Enrique Benet y Benet, don Auredo Mallebrera, don Francisco Bosch, "Viluter", don José Font, don José Sella, don Pedro Furió, don Ramón Ortiz Bau, doña Consuelo Fabra de Ortiz Bau, doña Josefa Greus Sáez, don Vicente Bosch Cholvi, doña Teresa Greus de Bosch, doña Filomena Bernal Llorente, don José Gutiérrez, don José María Gutiérrez, don Javier Gutiérrez, don Ricardo Gutiérrez, don Enrique Tormo, don Pedro Feced, don Ramón Mateu, señor García Fayos, don Pascual Carrión, don Enrique Moya, señor Hernández (Liria), don Rafael Bernabeu, don Ernesto Martínez, don Ramón Pardo, don Ricardo Comins, don Pedro Pérez Ruiz, doctor López Laguarda, don Luis Laporta, don Angel Coello de Torres, don Vicente Sánchez Tarazona, don Vicente Ramirez Bordes, don Ismael Barrera Juan, doña Felicidad Picó de Barrera, don José Vicente Barrera, señorita María Antonia Barrera Picó, don Amadeo Barrera Picó, don Juan "ista Robert, don José Durán, do. cente Arnaú, don Mario Jorge, señor Hijo de José Aguirre, señor Hijo de José Aguirre, don Salvador Rosell, don Pablo Meléndez Bosch, en memoria de don Pablo Meléndez Gonzalo, don Pascual Menón, don Francisco P. Carchano, don Julio Amat Villalba, don Francisco Ferrando, don Luis Carceller, don Antonio Gómez Davó, don Ricardo del Val, don Juan Tamarit Vilanova, don Samuel Badenes, don Luis Dourdil, don Antonio Cortina, don Luis Surló, don Francisco Corell, don Luis Pérez Requena, don Manuel Tarrés (S. J.), don Vicente Boluda, don Antonio Noguera Bonora, don Carlos Hernández, don Vicente Vilar, don Vicente Iborra, don Juan Bautista Cardo, don José Galindo, don José María Mayáns, don José María Coll, don Joaquín Navarro, don Enrique Ramón Perdiger, don César Pinazo, don José Candela Albert, don Rafael Ramirez Magenti, don Pedro Roussillon, don Cayetano Agrait Fabra, don Rufino Garcia Marco, don Fabián Conde, don Santiago Garcia Bertrán de Lis, don Serapio J. Inglada, don Alfredo Gassó, don Peregrin Estellés, don Mariano Martínez, don Alfredo Navarro, don José Sales Traver, don Daniel Martínez Alonso, don Nicanor Armero, don José Capilla Hurtado, don Juan Hidalgo Quesada, don Francisco Ramón Rodríguez y don José Alfonso.

Suma y sigue: 13.395 pesetas.

RELIGION

Septuagésima

El acontecimiento religioso que hemos vivido en estos días ha sido causa de nuestro interés sobre este ciclo litúrgico tan importante de la Iglesia.

El «Tiempo de Septuagésima» como sus correlativos de Quincuagésima y Trigesima, son denominaciones que se refieren al tiempo que les separa de la Cuaresma, y todos juntos, de la gran fiesta de la Pascua, parece ser más que el estancamiento de un tiempo determinado del año litúrgico. No es así, sino que tiene un alto significado.

Tiene su razón de ser, como es lógico, y sobre esa razón, la esencia general de la proximidad del tiempo de penitencia como un preludio, más que un anuncio, a las santas penitencias de la Cuaresma. Penitencias que si precedidas de la oración y de la meditación de las verdades eternas, han de traer el sentido alegre de la vida y de la gracia divina, que levantan al obscuramiento y tratamiento de la vida, para llenar ésta de un contenido de virtud y una alegría sana en la convivencia.

Y mientras el espíritu se disciplina y por la penitencia se limpia de pecado, como por las prácticas cristianas se santifica la vida, la alegría de vivir por el amor de Dios y el ejercicio de las virtudes, hacen de este tiempo litúrgico un medio de santificación en el mundo.

El tiempo de Septuagésima es eso: un preludio, una preparación, un recordario que se aproxima el santo tiempo de Cuaresma, ese gran objeto que principia ya a preocupar a la Iglesia y que ésta propone a sus hijos como el fin hacia el cual en adelante han de tender todos sus deseos y esfuerzos.

En la literatura litúrgica, nombre «septuagésima» aparece por primera vez en el Sermónario Gelasiano. Hoy, martirologio romano ante la fiesta de septuagésima estas palabras: «Dominica Septuagésima, en la cual se canta el cántico del Señor, aleluya».

En la Iglesia griega llama a este domingo «azotes», por ser en la Misa de este día de Evangelio del Hijo Pródigo. Como también «Prophónesis» porque se anuncia en este día al pueblo el ayuno de la Cuaresma y la fiesta de Pascua.

La realidad es que si en la Dominica de Septuagésima hemos comenzado propiamente la Cuaresma, si es cierto que ya hemos entrado en ese tiempo de preparación, y en él debemos pensar como ha de estar dispuesta nuestra alma para celebrar debidamente la conmemoración de los grandes misterios de la Redención.

SANTORAL

Día 16.—San Elías, San Isaac, San Julián, San Samuel, San Jerónimo, Santa Clara y Santa Juliana. Rito simple. — Ornamentos rojos. — Misa del domingo anterior. Segunda oración. Sufragio de Santos; tercera, por los Difuntos; cuarta, al arbitrio del celebrante. Prefacio común.

CULTOS

En el Colegio de Jesús y María se celebrará mañana, miércoles, a las cinco, la reunión mensual de camareras de la Virgen del Socorro. — La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Santa Teresa de Jesús, y al de San Francisco de Asis.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Joaquín Berenguer Ferrer

Profesor de Sala del Hospital Provincial de Valencia
Que falleció víctima de accidente de aviación en la línea Madrid - Estocolmo

R. I. P.

El Excmo Sr. Presidente de la Diputación Provincial de Valencia y el Ilmo. Sr. Decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial, ruegan a amigos y compañeros del finado, asistan al oficio fúnebre que se celebrará (Dios mediante) mañana MIÉRCOLES día 16 de los corrientes, en la iglesia del santo Hospital Provincial de Valencia, a las DIEZ horas.

La Falla de Ermita-Convento de Jerusalén, contra el curanderismo

Celebra la "fiesta del bicarbonato" y de "la recremá"

La Comisión fallera de las Fallas de Ermita-Convento de Jerusalén, se reúne en el "Llar" creado por la mis-

Esta noche no estamos todos los que somos, pues somos más que los que nos faltan.

—¿Qué programa de festejos preparáis?

—"Egualitad"!... "Aixó es cuestió del meu departament. Que ningú fique en la barra".

—¿Exacto!... —asiente un vocal, con voz ultratumbante.

Junta Central Fallera

Concursos de escaparates, calles adornadas, puestos de flores, buñolerías

CONCURSO DE ESCAPARATES

Como en años anteriores, la Junta Central Fallera celebrará un concurso de escaparates, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Hasta el día 10 de marzo próximo y en las oficinas de esta junta, sitas en el Ayuntamiento, se admitirá la inscripción por escrito de los comerciantes establecidos en Valencia que deseen tomar parte en dicho concurso.

Segunda.—El día 15 de marzo, un jurado nombrado al efecto visitará los diferentes escaparates que hayan sido inscritos.

Tercera.—Los escaparates habrán de ajustarse a las medidas normales de éstos, no pudiendo ser ampliadas sus dimensiones corrientes.

Cuarta.—Los escaparates habrán de ser realizados por elementos de la misma casa, pudiendo ser descalificados aquellos que se compruebe haber intervenido personal ajeno a la misma. Asimismo, en su adorno no se usarán otros elementos que los que correspondan a los géneros que se exhiban en el establecimiento.

Quinta.—Se establecerán los siguientes premios:

Primero.—1.000 pesetas y un estandarte.

Segundo.—500 pesetas y un estandarte.

Tercero.—250 pesetas y un estandarte.

Estos premios serán entregados el día 18 en la Casa Consistorial.

Sexta.—El jurado podrá declarar desierto el concurso total o parcialmente si lo estima así, a su juicio.

CONCURSO DE CALLES ADORNADAS

Se pone en conocimiento de todas las comisiones de fallas, que esta Junta Central Fallera convoca en el año actual la celebración de un concurso de calles adornadas, estableciendo para el mismo las siguientes bases:

Primera.—Hasta el día 10 del próximo mes de marzo, los presidentes de las respectivas comisiones que deseen concurrir a este concurso, presentarán su inscripción por escrito en las oficinas de esta junta.

Segunda.—El día 15 de marzo un jurado, nombrado por esta Junta Central, visitará las diferentes calles adornadas que hayan sido inscritas.

Tercera.—Se establecen los siguientes premios:

Primero.—1.000 pesetas y un estandarte.

Segundo.—500 pesetas y un estandarte.

Tercero.—250 pesetas y un estandarte.

Cuarta.—El jurado podrá declarar desierto el concurso total o parcialmente si lo estima así, a su juicio.

Quinta.—El reparto de estos premios tendrá lugar el día 18 de marzo en las Casas Consistoriales.

CONCURSO DE PUESTOS DE FLORES

Esta Junta Central Fallera, deseando que durante los días de fallas presente la plaza del Caudillo un lucido aspecto, adornada con los puestos de flores, en una exhibición de variedad y colorido, abre un concurso entre las floristas valencianas que tienen caseta en la citada plaza, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Las floristas que deseen concurrir, se servirán remitir a estas oficinas, sitas en la planta baja del Ayuntamiento, la correspondiente inscripción por escrito, hasta el día 10 de marzo próximo, indicando nombre y número de su caseta.

Segunda.—Los puestos serán arreglados a partir de la noche del día 16 de marzo y estarán dispuestos a las once horas del día 17, en que un jurado, nombrado al efecto, realizará la visita pertinente.

Tercera.—Serán premiados aquellos puestos que, junto con la mejor calidad de la flor, presenten un conjunto más artístico.

Cuarta.—El jurado podrá declarar desierto el concurso total o parcialmente, si estima de poco mérito artístico el adorno de los puestos.

Se concederán los siguientes premios:

Abastecimientos y Transportes

SUMINISTRO DE AZÚCAR A PEQUEÑAS INDUSTRIAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de las pequeñas industrias que reciben cupos de azúcar de esta Delegación, que a partir del día de hoy pueden personarse por la Oficina Distribuidora de Azúcares, sita en la Lonja, a fin de retirar la cantidad que les ha sido asignada para el primer trimestre del presente año.

CONCURSO DE BUÑOLERIAS

Deseosa la Junta Central Fallera de mantener vivo el carácter típico de nuestras costumbres tradicionales, convoca a un concurso de adorno de fachadas de buñolerías, para el que regirán las siguientes bases:

Primera.—Hasta el día 10 de marzo próximo y en las oficinas de esta Junta, se admitirá la inscripción, por escrito, de los industriales establecidos en Valencia que deseen tomar parte en dicho concurso.

Segunda.—El día 15 de marzo, un jurado nombrado al efecto por la Junta Central Fallera, visitará los diferentes establecimientos que hayan sido inscritos.

Tercera.—La instalación deberá ajustarse a las dimensiones de la fachada, con libertad de asunto valenciano.

Cuarta.—El jurado podrá declarar desierto el concurso total o parcialmente, si así lo estima.

Se establecen los siguientes premios:

Primero.—500 pesetas y un estandarte.

Segundo.—250 pesetas y un estandarte.

Tercero.—125 pesetas y un estandarte.

El reparto de estos premios tendrá lugar el día 18 de marzo, a las doce horas, en las Casas Consistoriales.

Con todo ello, espera esta Junta Central Fallera que los comerciantes y falleros valencianos contribuyan con sus manifestaciones artísticas al esplendor de nuestras típicas fiestas falleras.

«LIBRETS» INFANTILES

Todas las fallas infantiles que deseen tomar parte en el concurso de «Librets» infantiles, deberán remitir antes del día 5 de marzo próximo, cuatro ejemplares impresos de cada uno de ellos.

AVISO A LAS REVISTAS FALLERAS

Se pone en conocimiento de las revistas falleras que a partir de esta fecha, pueden pasar por las oficinas de esta Junta Central, en horas de siete a nueve de la tarde, para hacérselas entrega de las ediciones de los boletines de las fallas, para su publicación en las mismas.

SUCESOS

En el domicilio de Eusebio Maeso Maeso se ha producido un pequeño incendio, debido a una chispa de brasero, que los bombas sofocaron en pocos minutos produciéndose daños por valor de cien pesetas.

Celia García Ramos denuncia a Vicente Martínez Sánchez por malos tratos de palabra y obra, ocasionándole lesiones leves.

Ana Fuertes Ferrero sufre lesiones leves producidas por atropello del coche matricula V-18.822, conducido por Andrés Martínez Monteagudo.

En el Hospital Provincial ha ingresado con lesiones de carácter grave Juana Casimiro Sánchez, producidas al intentar apearse de un tranvía, número 7, en la avenida del Marqués de Sotelo.

En el mismo establecimiento ingresó con lesiones graves Miguel Gimeno Verdager, producidas al caerse de un tren eléctrico frente a las cocheras de la estación de Valencia.

En la calle de Cuarte chocaron el camión matricula M-47.416, conducido por Antonio Martínez Martínez, y el tranvía del disco número 7 que guiaba Joaquín Santana García, originándose daños en los vehículos por valor de 250 y 1.000 pesetas, respectivamente.

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad correspondiente Federico Moscardó Díaz (a) «Chato» y «Purraj»; Manuel Rodríguez Iborra (a) «Tabiruco»; Joaquín Gil Navalón (a) «Dumbo»; Antonio García Romero (a) «Chapas»; e Isidro Vila Oris. Todos ellos, delincuentes habituales contra la propiedad.

MÚSICA

La pianista Reine Gianoli

Ya la habíamos escuchado. El año 1941, en un recital organizado por el instituto francés. Entonces dedicó su programa a la música moderna del país, que la enviaba como embajadora de su arte. Ayer quiso revelarnos otras facetas de su sensibilidad, sin olvidar por ello interpretaciones, en las que, sin duda, resulta pianista eminente.

Este concierto, con la tremenda "Chacona", de Bach-Busoni, la tercera Sonata de la obra 31 de Beethoven y páginas de Chopin, Debussy Ravel y Liszt, con los aditamentos de un "Preludio", de Bach, y un "Vals", de Chopin, mantiene íntegra su reputación en el punto en que vino a sorprendernos la primera vez, cuando sólo contaba la concertista veintidos años.

La realización de estos autores implicó, pues, un variado mensaje que participaba de la dificultad, la pureza, la profundidad, la gracia y el encanto de maravillosas indefiniciones. Reine Gianoli, rica en matices, añade a un juego pianístico sobrio y seguro, el dominio del concepto musical palpante en cada obra —adscrito a una excelente estética, personal o reflejada, propia o identificada con la de sus



profesores Edwin Fischer y Alfred Cortot — y la delicia de unas maneras que adivinaban todo un temperamento adecuado para la finura y el ensueño.

Algún Chopin, la Sonata beethoveniana y, sobre todo, "La catedral sumergida", fueron lo culminante, lo superior entre lo bueno de este recital. Permitase una anécdota referente a esa Sonata. Entre los escritos de Beethoven, figura esta frase: "Cuando estoy en momentos dichosos dentro de mi esfera artística, vuelven a tirar de mí hacia abajo los espíritus terrestres, y me agota lo cotidiano." Uno de estos conflictos, casi diarios, se lo proporciónó con esta Sonata y sus otras dos hermanas del "opus 31" su hermano Carlos, que constituido en administrador del genio, las vendió a una casa editora de Leipzig, siendo ya propiedad de otra de Zürich, que las hubo pagado muy bien años antes.

En dicha Sonata, Beethoven, que, como siempre, en su estilo único, lentamente elaborado, quiere "andar por un nuevo camino", cultiva una música que subordina el uso de las formas al sentimiento o la idea que trata de expresar. En ella, lo alegre está presidido por lo melancólico, por una suave nostalgia inicial; el cambio en el orden de los tiempos y otras licencias, no son sino el paso para la madurez de la forma sonata; aquí alternan el scherzo y el minué, entrando además en la combinación el antiguo rondó. Es decir, que Beethoven trata de conseguir y logra para la sonata, el máximo poder expresivo, haciéndola hábil para el mensaje de sus procesos psicológicos, o sea flexible, apta como vehículo de lo romántico.

Muy buena esta ejecución de Reine Gianoli, pero infinitamente mejor su Debussy, donde lo quintaesenciado se nos evidencia en su más pura realidad sonora; en que la ponderación de los valores expresivos desvelan totalmente el sentido de la música, penetrada en su más íntima esencia. Arte el de esta pianista, acordado con la exquisitez ofrecida; arte de lo sensorial espiritualizado.

FEDERICO

Fal día como HOY...

Peris Mencheta, ensanchaba su valencianía

Tal día como hoy, del año 1913, comisiones de Sueca y Cullera visitaban en Madrid a su diputado a Cortes, don Francisco Peris Mencheta, para hacerle entrega del título de hijo adoptivo de ambas ciudades.

Peris Mencheta no era ningún fallero, valenciano de la capital, pero periodista, su valencianía no podía estar limitada a nuestra área urbana y a nuestros problemas municipales. Su inquietud y su sensibilidad de valenciano y periodista, llegaron, en efecto, hasta el último vestigio y el último interés regional, ¿Qué no habría de merecer de pueblos como Sueca y Cullera, tan típicos y vitalmente nuestros, y más ostentando personalmente su representación política? Si no recordamos mal, no sólo en estas ciudades, sino en otras varías de la Ribera, hemos visto, al pasar, calles con el nombre de Peris Mencheta. Insistimos en el arroz y la naranja, las carreteras y los ferrocarriles que pudieran interesar a la provincia, toda obra y todo cultivo que a Valencia se refiriesen, encontraron siempre en él, a su representante más catificado y a su yalador más eficaz.

Y es que, hemos de proclamarlo con todo el orgullo de profesionales, Peris Mencheta afinaba su valencianía y su representación parlamentaria en un periodismo vocacional y ya eminente. Desde la vivacidad de la noticia escueta a la sabrosidad de un informe de índole económica, en Peris Mencheta se reconocía siempre al periodista. Al periodismo heroico que ahora nos sirven las películas: el reporterismo, sobre todo, del que Peris Mencheta fué el fundador en España, con ocasión de la guerra carlista, y cuya noble intrepidez supo, también, lograr, más tarde, en correspondencias de guerra como la de "La Correspondencia de España", y en la fundación de "La Correspondencia de Valencia", "El Noticiero Universal", de Barcelona; "El Noticiero Sevillano", y la agencia telegráfica de su apellido.

Peris Mencheta fué tres veces diputado, un senador y últimamente senador vitalicio. Pero él preferió a todo, en la vida, su cualidad de periodista. Desde ella, precisamente, supo cada día ensanchar su valencianía denodada. Y de cómo había sabido defenderla, diputado a Cortes por Sueca y Cullera, quedaba constancia, tal día como hoy, en dos artísticas placas de plata que en Madrid le entregaban las autoridades locales de ambas ciudades valencianas.

UN GRAN ACTO hispano-argentino se celebrará en Valencia

El delegado de la misión especial argentina, don Juan T. Mautone, que, como ya anunciamos a nuestros lectores, se encuentra en Valencia, ha visitado a las primeras autoridades civiles y militares de la capital para concertar detalles del gran acto hispano-argentino que tendrá lugar, en fecha próxima, en una de las principales salas de espectáculos.

Este acto será repetición del que se ha dado en la capital de España con un éxito sin igual y al que asistieron, aparte de las primeras autoridades y representaciones del cuerpo diplomático, lo más selecto de la sociedad madrileña en una velada de etiqueta.

En esta velada, el director de la Misión Artística Cultural de las Instituciones de Ayuda Social, señor Mautone, hará público un saludo especial para Valencia doña María Eva Duarte de Perón. Se proyectarán varios documentales inéditos sobre la vida y costumbres de la Argentina.

Productores y empresarios: La revista "Vigor", de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad y Obra "18 de Julio", es el órgano de información social y sanitaria que nos habla extensamente de las actividades del Seguro de Enfermedad

MORANTE BORRAS

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 15. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes, con las cantidades que se indican:

26.708 Con 400.000 pesetas: Yecla, Ubeda, Sabadell, Arrecife, Córdoba.

12.850 Con 200.000 pesetas: La Coruña, Ciudad Real, Palma de Mallorca, Vigo, Pontevedra.

40.340 Con 100.000 pesetas: Jerez de la Frontera, Murcia, Granada, Gijón, Madrid.

Premiados con 6.000 pesetas:

667 Palma de Mallorca, Torredonjimeno, Las Cortes, Vitoria, Bilbao.
4.616 Cartagena, Vigo, Madrid, Barcelona.
10.394 Madrid, Barcelona, Granada, Zaragoza.
25.947 Madrid, Elche, Las Palmas, Bujalance, Vélez Málaga.

28.790 Madrid, Santa Coloma de Farnés.
34.340 VALENCIA.
36.511 Madrid, Sevilla, Bilbao, Vigo.
45.576 Barcelona, Ronda, Alicante, Sevilla, Santander.

Premiados con 1.000 pesetas:

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

105 183 818 416 968 366 290 449 315
469 1 620 204 504 812 926 723 269
264 193 442 590 958 773 427

MIL

133 799 561 519 200 549 945 940 836
498 923 408 420 335 285 306 554 963
907 572 833 057 184 201

DOS MIL

518 438 552 469 602 639 022 046 947
227 312 325 736 405 431 085 284 838
361 388 858 414

TRES MIL

687 762 378 478 019 465 454 029 431
393 337 938 174 052 659 628 487 501
960 965 633 834 021 334 475 556

CUATRO MIL

545 526 199 792 170 485 340 569 409
954 959 671 376 197 739 743 274 655
531 320 417 567 941 304 378 795 236
196 004 275 92 7080 030 748 279

CINCO MIL

243 954 770 847 551 861 910 627 812
888 342 836 960 622 273 174 817 326
670 714 341 382 417 093 254 874 988

SEIS MIL

515 851 311 120 063 826 684 229 248
878 512 591 455 296 875 460 440 655
388 298 062 302 098 607 471 272 585
558 167 800 548 436

SIETE MIL

707 880 429 303 299 275 121 228 626
761 449 387 541 481 386 139 266 011
685 892 006 282 665 944 132 358 446
309 845 987 063 030 346 368 988

OCHO MIL

312 765 231 128 414 905 556 467 871
739 999 364 637 325 680 575 356 174
689 102 013 222 217 271 310 853 083
627

NUEVE MIL

366 479 672 729 420 856 913 039
334 105 342 138 840 606 505 549
590 197 068 345 615 034 235 020
617 966 144 656 641 159 037 238
527 625 030 140

DIEZ MIL

553 995 158 775 634 254 847 373
574 788 962 591 679 161 805 129
526 846 649 418 398 835 971 153
160 305

ONCE MIL

272 716 594 870 058 836 505 434
283 477 820 282 600 546 454 807
190 597 082 103 214 759 405 166
289 352 586 262

DOCE MIL

033 378 317 968 460 325 303 851
314 221 372 110 880 224 313 133
617 442 050 156 714 012 799 906
061 466 998 685 803 162 745 963
877 521 445 612 042 786 696

TRECE MIL

004 439 551 170 989 250 063 230
815 529 956 630 370 257 961 798
128 907 425 860 988 644 951 945

CATORCE MIL

067 649 968 378 595 761 538 063
353 295 664 250 107 877 575 972
373 866 153 213 849 815 336 983

QUINCE MIL

451 820 146 898 250 746 872 257
648 400 998 217 915 794 449 450
750 229 438 457 609 395 645 362
245 167 616 054 681 558 355 308
053 895

DIECISEIS MIL

662 292 969 038 468 686 807 653
794 273 196 648 474 931 720 713
001 952 213 220 442 361 419 912
168 427 281

DIECISIETE MIL

237 247 758 596 297 962 523 168
799 549 253 069 475 958 758 312
508 195 515 548 001 713 606 651
601 305 262 749 586 592 612

DIECIOCHO MIL

216 282 131 538 306 458 136 558
758 908 010 416 825 085 560 563
915 680 964 611 616 700 307

DIECINUEVE MIL

367 446 871 965 448 360 855 940 236
155 811 896 487 747 531 060 025 601
712 687 267 222 260 120

VEINTE MIL

656 705 038 929 630 380 636 184 902
450 595 470 244 216 325 707 742 148
978 855 315 897 694 387 520 255 981
695 020 011 881 622 980 698 152 901

VEINTIUN MIL

301 153 869 488 364 463 488 809 794
657 492 473 064 183 964 906 762 846
124 588 735 916 761

VEINTIDOS MIL

276 186 555 629 755 274 173 244 401
678 028 749 600 403 516 421 638 351
633 510 828 399 327 322

VEINTITRES MIL

945 014 906 204 405 630 185 329 768
223 187 545 682 650 531 309 367 642
292 050 320 457

VEINTICUATRO MIL

488 553 384 548 796 709 294 341 937
875 482 758 645 877 538 197 872 258
388 493 277 925 743 414 660 861 723

VEINTICINCO MIL

208 019 751 105 321 297 360 900 870
362 047 334 144 488 795 407 697 660
340 066

VEINTISEIS MIL

147 965 550 970 299 742 348 616 974
175 429 402 941 043 695 338 747 865
804

VEINTISIETE MIL

342 883 971 583 311 282 247 866 878
621 203 111 175 800 601 144 650 891
423 549

VEINTIOCHO MIL

244 943 847 599 665 600 952 133 271
796 275 603 520 438 918 089 296 350
903 246 168 611 264 561 823 802 811
141 483 206 489 369 891 596 032 625

VEINTINUEVE MIL

914 827 278 930 965 132 808 993 422
287 681 366 207 711 155 704 078 613
762 181 430 340 272 139 759 619 450
789

TREINTA MIL

265 117 160 626 093 317 680 292 118
238 627 297 252 813 062 328

TREINTA Y UN MIL

910 765 680 821 820 523 342 542 461
684 790 941 607 618 726 293 383 429
521 060 654 683 068 228 468 551 214
153 116 031 957

TREINTA Y DOS MIL

807 497 395 836 911 726 938 291 077
239 105 537 089 935 313 434 814 959
087 899 028 210 052 101 005 607

TREINTA Y TRES MIL

521 194 965 763 024 623 630 981 844
141 769 937 883 314 208 116 310 638
624 793 162 755 764 947 546 600 770
683 155 700 276 202 468

TREINTA Y CUATRO MIL

050 190 702 166 738 661 535 853 146
330 391 242 520 566 588 089 177 101
638 684 712 860 254 397 696 553 508
457 983 710

TREINTA Y CINCO MIL

241 185 370 694 405 731 065 172
881 352 291 760 782 335 514 622
391 313 028 072 426 542 645 368
083 286 829 287 612 994

TREINTA Y SEIS MIL

637 685 498 655 310 321 709 246
461 464 542 853 833 526 358 279
282 752 935 944 986 088 059 546
339 765 507 864 154 907 802 839

TREINTA Y SIETE MIL

763 878 224 047 452 091 674 458
386 007 164 419 553 587 267 432
954 748 657 319 787 482 190 588
084 171 621 676 115

TREINTA Y OCHO MIL

861 373 137 661 094 065 027 264
241 975 328 215 126 068 596 787
669 114 045 666 357 844 561 514
054 282

TREINTA Y NUEVE MIL

796 445 572 216 302 538 697 602
652 723 900 030 756 171 660 318
629 933 639 457 258 891 221 247
262 031 448

CUARENTA MIL

219 776 768 020 794 189 917 976
831 276 578 806 401 117 203 696
783 782 843 403 082 065 352 396
049 895 607 625 010 340 773 294
425 541 592 754 288 92 693 579
663 686 968 953 521 869 685

CUARENTA Y UN MIL

207 630 865 587 956 423 780 121
883 419 849 519 425 561 322 412
360 087 825 456 052 157 856 803
993 018 388 800 526 627 511 392
699 340 249

CUARENTA Y DOS MIL

679 456 006 265 702 129 388 304
537 167 136 866 465 649 617 600
376 109 587 496 538 942 608 257
161 875 771 428 955 218 299 641
490

CUARENTA Y TRES MIL

183 062 438 904 165 503 108 782
067 408 672 259 039 995 164 399
324 998 322 872 242 754 683 518
620 714 910 023 959 124 241 257
516

CUARENTA Y CUATRO MIL

755 988 974 588 859 532 721 952
866 231 038 871 181 426 835 991
737 641 238 457 905 904 967 776
212 314 123 843 556 164 348 479
643 921

CUARENTA Y CINCO MIL

255 960 508 615 264 258 945 623
917 343 231 936 578 098 133 807
593 397 050 575 616 232 755 997
372 683 037 981

CUARENTA Y SEIS MIL

480 269 606 763 561 231 439 037
141 099 262 985 667 238 673 085
727 947 047 638 520 461 977 149
421

CUARENTA Y SIETE MIL

430 001 927 818 677 217 360 232
175 763 985 302 968 057 097 712
374 647 180 798 627 449 640 075
721 623 589 815 106 700 859

CUARENTA Y OCHO MIL

005 331 758 711 902 000 101 663 522
071 382 158 105 271 626 366 731 606
917 186

CUARENTA Y NUEVE MIL

505 836 190 003 899 192 158 152 020
380 822 183 962 536 754 206 636 041
002 331 747 290 253 553 301 277 521
269 760 769

CINCUENTA MIL

698 644 050 705 113 326 403 798 682
880 695 817 655 585 635 340 843 802
211 222

CINCUENTA Y UN MIL

917 879 446 668 889 307 677 135 208
385 160 856 755 423 852 376 908 547
286 901 538. —Cifra.

PERSPECTIVA

LAS DOS IRLANDAS

En una isla de 84.000 kilómetros cuadrados, coexisten dos Estados: el Eire e Irlanda del Norte. El primero, comprende tres de las antiguas provincias irlandesas; el segundo, solamente una, el Ulster. Cuando los irlandeses, después de su lucha secular, consiguieron, por fin, su independencia, se encontraron con la desagradable sorpresa de que la lucha no había hecho más que trasladarse de lugar y que los habitantes protestantes del Ulster, trasplantados allí desde los tiempos de Cromwell se negaban a unirse al flamante Estado. El ejército inglés se negó a combatir a los uisterianos y hacer que se sometieran al Eire, y como consecuencia, Irlanda del Norte quedó como provincia autónoma, con su propio Gobierno y Parlamento, y enviando diputados a los Comunes de Londres, en lugar de hacerlo al Dalí de Dublin.

Los irlandeses nunca se han resignado a esta separación —que lógicamente tendrá que cesar más pronto o más tarde— y entre las reivindicaciones fun-



COSTELLO
No ha habido «fair play»

damentales del Eire figuraban la ahora conseguida separación completa de la corona inglesa y la incorporación del Ulster. En este último punto hay acuerdo completo entre el Gobierno y la oposición, Costello y De Valera.

Pero los uisterianos no parecen muy dispuestos a la unión. Como protestantes y descendientes de ingleses, en su mayoría, no quieren ser absorbidos en un Estado católico y celta. La situación es cada vez más agria y tirante, y cada elección en el Ulster se transforma en una verdadera batalla política. Y ahora, precisamente, acaba de celebrarse una de estas elecciones en el Ulster, dando el triunfo al elemento anglicano. Pero sobre ella parece que se va a derramar, por lo menos, mucha tinta.

Sir Basil Brooke, primer ministro del Ulster y uno de los más fanáticos partidarios de la unión con Inglaterra, había recibido seguridades, por parte de Attlee, de que el estatuto de Irlanda del Norte no sería alterado, a menos de que la mayoría lo deseara. Y convocó elecciones para el pasado día 10. Los principales partidos eran el unionista, que quiere mantener la unión con Inglaterra, y el antipartidista, que quiere incorporar los seis condados del norte al Eire. El primero, es un partido protestante y conservador, como compuesto por el elemento oficial y que detenta la riqueza; el segundo, es católico y laborista.

En la anterior Cámara de los Comunes, los unionistas tenían 35 puestos y los antipartidistas, 8. Parece que en una elección en la que se planteara la suerte del Ulster, los primeros, a pesar de su política reaccionaria, conservarían la mayoría. No obstante, el Gobierno adelantó la fecha de las elecciones para que éstas se celebraran antes del uno de abril, en que entraba en vigor el nuevo censo, en el que hubieran figurado muchos electores antipartidistas. Y también distribuyó geográficamente los distritos, de modo que los católicos estuvieran en minoría, en casi todos ellos. En resumen, los irlandeses, que acusan al Ulster de ser un Estado-policía, dicen que no ha habido «fair play».

Costello, el primer ministro del Eire, que decidió, aunque tardamente, apoyar financieramente a los candidatos antipartidistas, ha propuesto, apenas conocido el triunfo unionista, un plan para acabar con la unión. Consistiría, que el Ulster continuara autónomo, pero enviando sus diputados al Dalí, en lugar de a los Comunes, y que Dublin ejerciera las facultades que hoy tiene Londres. Por último, las guarniciones británicas, serían sustituidas, en una fase de transición, por una fuerza de las Naciones Unidas.

No parece que este plan vaya a tener mucho éxito, sobre todo, por la oposición del Ulster, que continuará así siendo el motivo de discordia entre el Eire e Inglaterra, puesto que éste está obligado moralmente a sostener al Gobierno de Irlanda del Norte. — J. S.

Uetas CASTILLA

PATENTADAS
MINIMO
MAXIMA RESISTENCIA

Amortiguador vibrado y acero de alta resistencia
PARANA DE SUMINISTROS
DEL PUERTO, 72 VALENCIA

SENTIRA.

—¡Déjate de sentimentalismos... y pégame fuerte.

—¿A qué hora se levanta usted?
—A las tres en punto; siempre digo: a la una, a las dos y a las tres.

Deportes

"El boxeo aficionado tiene en Valencia su más firme bastión"

El equipo levantino ha obtenido la Copa Generalísimo cuatro veces

Y en siete ha clasificado campeones de España

Un interesante artículo de la publicación oficial de la Delegación Nacional de Deportes

En el número de enero del "Boletín Oficial de la Delegación Nacional de Deportes", se publica un artículo en el que se ensalza la extraordinaria importancia que nuestra ciudad ha alcanzado en el boxeo aficionado. La importancia de la publicación que lo acoge, da reconocimiento oficial a esa realidad, tantas veces resaltada por nosotros.

A continuación reproducimos este artículo, que lleva por título "El boxeo aficionado tiene en Valencia su más firme bastión":

Hablar de boxeo aficionado y no referirse es seguida a Valencia es algo que no se concibe. Fue en el año 1935, cuando se registró la primera explosión de fe por un deporte que tan bien se adapta a nuestras especiales características raciales, con ocasión de unos memorables campeonatos de España en los cuales Valencia supo clasificar a cuatro de sus hombres: Toledo, García Alvarez, Anaya y Aguilar, adjudicándose con toda brillantez el título por el que lucharon los mejores hombres de cada región. Esta primera victoria abrió para Valencia, y particularmente para su Federación Levantina, un capítulo de éxitos crecientes, el cual ha venido a culminar en ese triunfo rotundo y total de los últimos campeonatos nacionales con el copo de los ocho títulos en juego. Un éxito de proporciones parecidas al que tres clubs valencianos obtienen dos años antes en fútbol, al adjudicarse los tres campeonatos de Liga.

Y no; no fué obra de la casualidad aquel primer destello, ni la ha sido tampoco el crecimiento progresivo que desde entonces se ha venido registrando. Es más bien, el fruto sazonado de una labor tenaz e inteligente desarrollo en magnífica fusión, de esfuerzos por dirigentes, clubs y boxeadores, alentados por los altos poderes federativos, quienes, al confiar a la Federación Levantina las más comprometidas y difíciles organizaciones, garantizaban con ello la seguridad del más lisonjero éxito, tanto en el terreno deportivo como en el económico, cosa para muchos insospechada en un deporte «amatador» que difícilmente arrastra a las masas.

LA COPA GENERALÍSIMO PARA VALENCIA

En la historia de los diez últimos campeonatos de España de boxeo aficionado figura una muestra palmaria de lo conseguido por la Federación Levantina, la cual obtuvo títulos en siete de ellos, venciendo por equipos re-

gionales en un total de cuatro, para adjudicarse la primera Copa Generalísimo instituida, por haber vencido dos años consecutivos: el 1943, en Valencia, y el año siguiente, en Zaragoza. El primero de dichos años clasificáronse campeones Blasco, Folgado, Súñer y Medrano, mientras que en Zaragoza se daba a conocer Ben Buker, actual campeón

Campeones profesionales



Los campeonatos nacionales de aficionados de los años 35 y 44 revelaron dos gigantescas figuras del guante: García Alvarez y Ben Buker. Ambos, después, serían campeones profesionales. Curiosa coincidencia que demuestra que en España, los grandes profesionales nacen, generalmente del boxeo "amatador".

En el campo profesional, que militaba entonces en los ligeros juntamente con el peso fuerte Verdú. Antes, en los años 40 y 42, Valero, Mirasol y Beltrán se habían encargado de mantener a Valencia en la bellísima línea iniciada en 1935.

Ahora bien; en realidad, fué en 1944 cuando se llegó a una plena madurez, la cual se traduce más bien que en nuevas victorias interregionales —pues no hay que olvidar la valía de otros equipos y los esfuerzos de sus Federaciones por prepararse debidamente—, en el crecimiento enorme de las licencias de aficionados expedidas por la Federación Levantina, y en un orden más general y trascendente, en la disputa de varios encuentros internacionales —la mayor parte de los celebrados en España—, teniendo como escenario Valencia. Las 145 licencias «amateurs» expedidas en 1941 bajaron a 119 en el 42, para señalar en el 43 el límite más bajo, con 96, año durante el cual se registró, en cambio, una espléndida floración de nuevos valores, que fueron a nutrir el campo profesional. En 1944, primero del mandato presidencial del doctor don Antonio Oliete Chavarría, a

cuya labor personal en el lustro de su ejercicio se debieron muchos de los éxitos conseguidos por el boxeo valenciano y español, vió ascender la cifra de licencias despachadas a 210, experimentándose una ligera baja el año siguiente, con 199, para subir el 46 a las 253 y establecer en el 47 el tope máximo a que se ha llegado, con 272 licencias expedidas, pertenecientes a gran número de clubs y gimnasios esparcidos por toda la región.

243 BOXEADORES EN 1948

El pase en masa de los mejores boxeadores aficionados al profesionalismo señaló en los años 1945, 46 y 47, una evidente crisis, durante la cual tan sólo Tamarit ostentó el título nacional, llevándose el Norte la supremacía que en años anteriores venía ostentando Valencia. Y así se llegó al 1948, en que, con 243 «amateurs» afiliados, Valencia dió la campanada al clasificar primero a sus ocho hombres para las finales y llenando de estupor incluso a sus más optimistas aficionados, al ver bajar uno tras otro a los ocho ciñendo el cinturón de campeones, hecho memorable que en su doble significación deportiva y psicológica creemos no se ha glosado aún como se merecía.

CUATRO ENCUENTROS INTERNACIONALES

Desde 1942 al día se han disputado en Valencia cuatro encuentros internacionales, oponiendo el equipo de España al de Suiza, en dicho año; al de Eslovaquia, en el 44, y a los de Irlanda y Bélgica, en el 48, aparte el «match» Valencia-Bratislava, celebrado en Sueca en el mismo 1944.

Digamos, por último, y como complemento de este historial del boxeo aficionado referido a Valencia, que mueve al asombro la participación crecidísima que en todo ello ha tenido el público, el que ha llenado una y otra vez locales de cabida extraordinaria, sólo comparables a los más famosos estadios donde estas justas deportivas tienen lugar. Y para no insistir más con datos y cifras, daremos tan sólo los correspondientes a los últimos campeonatos de España, en cuyas cuatro reuniones se alcanzó un total de 58.000 asistentes con una cifra «record» de 25.000 espectadores en la noche de las finales. Éxito clamoroso que en el orden económico significó el poder beneficiar a todas las Federaciones participantes, aparte la Española, claro está, hecho realmente extraordinario que conviene registrar.

Recojamos, para final, dos detalles satisfactorios, como son la designación hecha del árbitro don Enrique Peiró como juez internacional y el haber sido elegido como representante de España el presidente de la Federación Levantina, doctor Oliete Chavarría, como miembro del Comité médico de la European Boxing Union, distinciones merecidas que hablan también de lo mucho que Valencia ha hecho y significa para el boxeo aficionado español.



En fin, cómo se ha puesto la Liga! Aún cuentan el Atlético de Taloli y el Valencia de Jacinto. Tal dicen en Madrid y Barcelona. Y no seremos nosotros, parte interesada, los que sembramos la discordia. Porque no nos conviene.

En la Rambla, sobre todo, son tajantes. Afirman "En Valencia está el título. Otra final en Mestalla". Y no les falta razón, no, a los secuaces de Marcos Aurilio.

Pero, bueno; algo se exagera. Que esos dos escalones —cuatro puntos— que nos separan de los cabeceros, a estas alturas del tobogán figuero, no son tanta, precisamente. Faltan nada más que seis peldaños.

Y he aquí una bonita disyuntiva: el Madrid juega en Sarriá. Quiere decirse que el Español tiene tanto la sartén por el mango como el Valencia, en hacerle la cama o no al Barcelona.

Bastante peor es la coyuntura que se le presenta a Quincoces. El Valencia sin Herrero, Igoa, Epi y Escrivá, ha "pitado" en Sabadell. ¿Qué equipo sacar el domingo? No quisiera uno estar en su pellejo.

Claro que el Barcelona no es el Sabadell; ni Mestalla la Cruz Alta. Y si fuera, el 13-34, ha dado resultado, dentro hay que jugar al ataque más o menos caudaloso.

Y se cae por su base que los jugadores que sirven para una defensa cerrada no son precisamente los más indicados para el ataque. Esto es primera letra del alfabeto futbolístico.

Como también es buen criterio que un equipo que se desmorona ve acertadamente hoy no se varíe en lo fundamental a la semana siguiente.

Y el problema es más complicado que el 13-34. Porque, seguramente Herrero, Epi y Igoa van a estar para el domingo. Y a ver quién es el equipo que los lleva, que los lleve usted no corre.

En conclusión: que hay ahí un crucigrama planteado como para poner a prueba los nervios de un entrenador. Los nervios y el buen tacto, y hasta el "po".

¿Que cuál es mi opinión? Breve, por favor. Aún quedan días. Usted lo que quiere que me coja el toro. Todavía pronto y no soy del todo viejo.

Y, un poco tarde, recibí un calendario de la Primera categoría regional que me enviaron los señores Ortola y zarán, de Utiel, impresores "Gráficas Molina" de Remol que, la verdad, está muy bien. Agradezco su envío. Aunque me gustaría haberme mandado un poco antes. ¿No creen?

TRISTAN

CADA DIA UN DEPORTE

El A. D. Fabara, candidato al título regional de Rugby



He aquí el equipo de rugby del Ateneo Deportivo Fabara, de Benetúser, el indiscutible candidato al título de campeón regional de rugby, cuyo torneo empezó a disputarse el domingo. Esta Sociedad, que cuenta con el apoyo de las autoridades e industriales de Benetúser, posee distintas secciones deportivas: atletismo, fútbol, b6fila, ajedrez, caza y rugby, siendo esta última la más destacada, pues cuenta con un numeroso grupo de aficionados. Desde que organizó su conjunto de rugby, el Fabara no ha perdido un solo partido, habiendo totalizado en los cuatro disputados últimos ciento cien puntos por sólo tres en contra.

En el encuentro correspondiente al campeonato regional el Fabara venció al S. E. U. de Peritos Industriales por 37-3, resultado que señala la gran superioridad del equipo ganador, que, no obstante, tuvo que emplearse a fondo durante todo el encuentro.

Por el Fabara destacaron Soria, Francis, Malea y el novel Bonet, que consiguió dos emocionantes ensayos. El arbitraje del señor Bonet fué bueno.

El otro partido del campeonato no llegó a jugarse. No compareció el equipo del S. E. U. de Medicina y, por tanto, venció el Fabara.

CAMPO MESTALLA

Pr6ximo s6bado, 4'30 LIGA SEGUNDA DIVISION

Real Gij6n - C. D. Mestalla

Domingo, 4'30. LIGA PRIMERA DIVISION

C. de F. Barcelona - Valencia C. de F.

Nota importante. — Para el partido BARCELONA-VALENCIA se admitir6n entradas, con n6mero limitado de entradas, 6nicamente en el d6a de hoy de 6 a 8 de la tarde, con recargo de contadur6a.

"Los ángeles perdidos", en Capitol

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción y distribución: Metro Goldwyn Mayer.—Dirección: Fred Zinnemann.—Intérpretes: Montgomery Clift, Aline MacMahon, Jarmila Novotna, Ivan Jandl.—Fecha de estreno: 14 de febrero de 1949.

El estilo y el fondo —más aquí que éste— definen casi siempre una producción cinematográfica. "Los ángeles perdidos", por su fondo y, sobre todo, por su estilo incisivo y directo, más parece un film europeo que norteamericano. Podría ser una película alemana, francesa, italiana o suiza. Por eso sorprende en principio el tono dado a esta cinta humana y profundamente conmovedora que habla a la inteligencia por medio del corazón.

Grandes son las virtudes de "Los ángeles perdidos". Su finalidad propagandística, aunque no lo hayan pretendido sus realizadores, queda en una segunda línea muy difuminada. En primer plano se advierte el terror de la guerra, sus consecuencias en una infancia que no comprende el cataclismo fomentado y desarrollado por los hombres, el hambre y el desamparo de los ángeles más inocentes: los niños.

Con acierto indudable, el director Fred Zinnemann ha jugado con los sentimientos más dispares. Junto a la crudeza con que se afronta el tema y sus diversas situaciones, aparece un concepto de la ternura realmente admirable. Y la cinta, por estos caminos, sigue en un ritmo realmente efectivo, sin dejar en ningún momento que la emoción escape del espectador. Y bueno será advertir que "Los ángeles perdidos" es una

película de postguerra. La lucha, las calamidades de la guerra, quedaron atrás. Es su consecuencia lo que en la pantalla se exhibe.

La interpretación es francamente buena. Sobre unos escenarios que parecen naturales —si no lo son, están admirablemente interpretados—, los artistas que incorporan



a los distintos personajes de la acción parecen también seres vivos y humanos que hayan sufrido, testigos de excepción del sufrimiento y del dolor. Así, el trabajo de todos los que intervienen no merece más que elogios. Pueden, pues, mencionarse los mismos que figuran en la ficha, haciendo una especial mención de ese chiquillo llamado Ivan Jandl, por la justeza y emoción de su trabajo.

P.

"Cifesa" convoca un concurso de guiones cinematográficos

Sobre los temas "Agustina de Aragón", "Amaya" y los problemas de la mujer moderna

El Círculo de Escritores Cinematográficos, de acuerdo con la Compañía Industrial Film Español Producción, S. A. (Cifesa Producción), que como ya se publicó, ha contratado en exclusiva a la actriz española Aurora Bautista, a raíz de su clamoroso triunfo en la película "La cura de amor", y deseando hallar temas que proporcionen a la expresada actriz nuevas posibilidades de máximo lucimiento interpretativo, convoca un concurso de guiones cinematográficos con arreglo a las bases que a continuación se transcriben y que se denominarán "Concurso de guiones Aurora Bautista".

B A S E S :

Primera. — Este concurso abarcará tres temas:

a) Biográfico, sobre la gesta heroica de Agustina de Aragón.

b) Adaptación de la novela de F. Navarro Villoslada "Amaya o los vascos en el siglo VIII".

c) Libre, sobre problemas de la mujer en la vida moderna.

Los concursantes podrán presentar en los apartados A) y C) preparación original o adaptación convenientes de alguna publicación u obra estrenada; pero en este último caso deberán hacerlo constar así y demostrar la conformidad del autor o sus herederos contando con que de resultar premiada el importe del premio se distribuirá de acuerdo con el propio convenio que estas dos partes hubiesen concertado.

En el apartado B), tratándose de una obra concreta cuyos derechos de reproducción cinematográfica tiene ya adquiridos Cifesa Producción, se solicita y premia únicamente la adaptación y los concursantes ígicamente ni han de compartir el premio ni solicitar la autorización que se determina para posibles adaptaciones en los casos anteriores. Se advierte también que las bases generales de toda sesión habrán de estar sujetas a las normas de contrato que tiene establecidas la Sociedad General de Autores de España.

Segunda. — El guión que se solicita para cualquiera de los apartados que antes se mencionan será el denominado literario, debiendo marcar con suficiente claridad la continuidad de las escenas, las localizaciones y el diálogo, con la extensión necesaria para la consecución de una película normal de largo metraje.

Tercera. — Al concurso convocado

podrán concurrir únicamente españoles e hispano-americanos.

Cuarta. — Es obligatoria la presentación de tres ejemplares del guión, escritas a máquina, sin firma ni nombre del autor, marcando en sitio visible el lema que los distingue. Se adjuntará, igualmente, una pluma errada que ostentará en su exterior el mismo lema del guión y en su interior un escrito consignando nombre y dos apellidos del autor, lugar de residencia, domicilio y lema.

Quinta. — Los trabajos deberán ser entregados a mano o remitidos por correo al Departamento de Guiones de Cifesa Producción, avenida José Antonio núm. 41, tercero hasta el día 15 de junio de 1949, a las seis de la tarde en que quedará cerrada la admisión. En los sobres de entrega o envío se hará constar: "Para el Concurso de Guiones Aurora Bautista".

Sexta. — Se instituyen los siguientes premios para cada uno de los guiones que, a juicio del jurado calificador, resulten más apropiados para su versión cinematográfica:

Apartados A) y C), 75.000 pesetas. Apartado B), 35.000 pesetas.

Séptima. — El jurado calificador cuyos nombres no se harán públicos hasta el momento del fallo estará integrado por personas de probada competencia, tanto en el campo literario como en el cinematográfico, y siendo propósito firme otorgar las recompensas que se determinan en la cláusula anterior por la necesidad que tiene Cifesa Producción de dichos guiones, sentiría viva contradicción si tuviese que declarar desierto alguno de los apartados.

Octava. — Los guiones premiados pasarán a ser propiedad de la Compañía Industrial Film Español Producción, S. A. (Cifesa Producción), dentro de las normas generales de contrato antes señaladas y que se establecerá en su día separadamente, con cada autor o grupo de autores, quedando facultada para poder introducir cuantas modificaciones estime pertinentes para el mejor desarrollo y montaje técnico del film, tanto en la parte plástica como en los diálogos, aportar también nuevas colaboraciones e incluso transferir a tercero.

Los autores premiados conservarán, no obstante, los derechos de exhibición, de conformidad con las normas que los regulan a través de la Sociedad General de Autores de España.

Novena. — El tribunal dictará y publicará su fallo que será inapelable en un plazo no superior a 60 días, contados desde la fecha marcada como cierre para la admisión de originales.

Productor: Solicita de la Jefatura de tu Empresa la revista "Vigor", que gratuitamente se distribuye entre todos los asegurados en los Servicios Sindicales del Seguro y Obra "18 de Julio".

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El difunto es un vivo.
ESLAVA.—Hoy 6'30 tarde y 10'30 noche: No tienes arreglo, Pepe!
PRINCIPAL.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Plaza de Oriente.
RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Róbame esta noche!
SERRANO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Un pítullo y mi mujer.

CINES DE ESTRENO

APOLO.—Pasión que roñime, Hedy Lamarr, Dennis O'Keefe, John Loder.
CAPITOL.—Los ángeles perdidos, Tolero.
OLYMPIA.—El filo de la navaja, Rex, Río abajo, por I. de Carlo y Rod Cameron, Tolero.
RIALTO.—Opto, Dick Powell, Signe Hasso.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Londres en llamas y Simba el marino.
GRAN VIA.—A las 5, 7'55 y 10'45: Levando anclas, A las 4'30, 7'10 y 10 Complementos.
METROPOL.—Esposa doctor y enfermera y Muerto en vida, Estn no.
SUIZO.—China y Encadenados.

Farmacias de guardia

DIA 45. — Guerrero, 31; plaza Serranos 4; Denia, 57 (Cafán Sueca); Sorná, 48; Calvo Sotelo 6 San Vicente, 38; Játiva, 2; Ciscar, 57; plaza Pintor Segreles, 5 (frente finca roja); Cuarte, 81 (esquina Doctor Monserrat); Moratin, 27; Caballeros, 47; Mar, 38 y Comedias, 2.
Servicio de madrugada: Denia, 57 (Cafán Sueca); Calvo Sotelo, 6; Játiva, 2; Caballeros, 47.
Pobladors marítimos: Reina, 132; avenida Puerto, 366.
Servicio de madrugada: Reina, 132.

MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL

110 plazas. Programa y "Contestaciones", en el Instituto Editorial Reus. Preclados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. — Precio de nuestras inmejorables "Contestaciones Reus": Medicina (57 temas), 150 pesetas; Legislación del Registro Civil (16 temas), 56 pesetas. Programa, 2 pesetas. Regálamos prospecto con toda clase de detalles.

PUBLICACIONES "REUS"

Luis y Rafael Martos: "Legislación de la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria". Tela, 70 pesetas.
— A. de la Granda: "Ginecología". La mujer de 30 años. Tela, 30. — Filippo Gramatica: "Principios de Derecho Penal subjetivo", 30. — R. de la Granda: "Principios sociológicos del Derecho Civil", 15. — C. Grau Campuzano: "Regimen legal de las vías pecuarias", 8. — "Regimen legal de pastos", 6. — B. Griotti: "Principios de Política, Derecho y Ciencias de la Hacienda", 20. — Hugo Grocio: "Del derecho de la guerra y de la paz". Cuatro tomos, 32. — A. Guerrero: "La siutotomía en España", 10. — F. Gutiérrez Alviz: "Diccionario de Derecho Romano", Tela, 80. — R. de Guzmán: "Luz tras de un ciprés" (novela), 15. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el Instituto Editorial Reus. Preclados, 23 y 6, Madrid.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10.

Su porvenir en el cine...

PUDE SER UNA REALIDAD INGRESANDO EN CINESCOLA (de la SCIENCE FILMEE de PARIS) y estudiando uno de sus 361 cursos de Enseñanzas Cinematográficas. Recibirá informes gratuitamente y sin compromiso, escribiendo en el sobre de petición: CINESCOLA V.T.-4, Avenida Puerta del Angel, 38.—BARCELONA.

TYRIS.—Soy aire y fuego y el asombro de Brooklyn.

VARIOS

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista.
FLORIDA.—Tarde y noche: Selectas variedades.
HOLLYWOOD.—Tarde y noche: Selectas variedades.
MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche: Selectas variedades.

EL CAOS DE LA RISA con PEPE ALBA
Teatro Alcazar
EL DIFUNTO ES UN VIVO

ESLAVA

Compañía de comedia Carmen Carbonell-Antonio Vico
A las 6'30 tarde y 10'30 noche
No tienes arreglo, Pepe
Gran éxito de esta compañía
Viernes, 18, ESTRENO de DOS MUJERES A LAS NUEVE
De Miguel de la Cuesta y Juan Ignacio Lucea de Tena, que asistirá al estreno

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA LOPE DE VEGA
Hoy, 6'30 y 10'30 noche
GRAN ÉXITO
PLAZA de ORIENTE
De D. JOAQUIN CALVO SOTELO
Viernes, 18, ESTRENO:
EL ANTICUARIO
De Suárez de Deza

SERRANO

Gran compañía de revistas y operetas
6'30 tarde y 10'30 noche:
Un pítullo y mi mujer
de Carlos Llopis y los maestros Alonso y Montorio
La revista de las señoras
ULTIMA SEMANA
BUTACA, 12 PESETAS

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de operetas y revistas ANTONIO PASO
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche,
la revista de gran éxito.
¡Róbame esta noche!
En la presente semana, ESTRENO de la espectacular revista
A LA HABANA ME VOY
Otra revista de gran éxito

VARIOS

MAESTRO PRIMER A ENSEÑANZA lo necesita importante Academia. Dirigir por escrito ofertas: Apartado 505, Valencia.

FRANCES, Alemán, Inglés por profesor idiomas diplomado extranjero. Informes: Walter Kuntze, Joaquín Costa, 24, novena.

Teléfonos de

JORNADA

Números 10.617, 14.537 y 14.536

Olympia

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: 20th Century Fox.—Dirección: Edmund Goulding.—Intérpretes: Tyrone Power, Gene Kelly, John Payne, Anne Baxter, Clifton Webb, Herbert Marshall.—Fecha de estreno: 14 de febrero de 1949.

Cuando leímos la novela de Somerset Maugham, en que se basa esta película, las inquietudes espirituales del protagonista se nos antojaron, desde un punto de vista literario, bastante insinceras, artificiosas, epatadas. La versión cinematográfica de esta novela no rectifica este nuestro criterio sino que lo corrobora y afianza.

Somerset Maugham, autor prolífico y eficazmente profético, para una buena— trata el problema central de su relato con una ligereza como es lógico, le resta verismo. Las reacciones del personaje a que aludimos, a pesar de la importancia moral que quiere dárles, resultan inverosímiles e injustas.

Si vamos al grano y habiémosmos la película. Goulding, el realizador de "Gran Hotel", nos ofrece, en "Olympia", un film original, hasta cierto punto, sugestivo. En su primera mitad, la cinta nos muestra a mejores atractivos y hasta consigue cautivarlos. Después, sus debilidades, su monotonía, su lentitud, sobran y hacen mas ostensible los fallos del tema original. Goulding, a pesar de su experiencia como guionista y adaptador, no consigue medir la distancia que existe entre el cine y la novela. Ha pretendido seguir meticulosamente, sin tener nada de su cosecha, sin apropiabilidad ni intuición, el desarrollo del folletín que escribiera Maugham, y esta servidumbre le ha costado. La novela no aparece adaptada para la pantalla, sino fotografiada en la pantalla. Y fotografiada a la vez de pájaro, dejando muchos puntos sueltos y sin dar solución a muchas de los múltiples aspectos de complicada fábula. Como dice el dicho, quien mucho abarca poco aprieta.

"Muerto en vida", en Metropol

Nacionalidad: Francesa.—Argumento: Honorato de Balzac.—Adaptación y diálogos: Pierre Renoit.—Intérpretes: Continental Films.—Director: Le Henaff.—Intérpretes: Katini, Marie Bell y Aime Clariond.—Fecha de estreno: 14 de febrero de 1949.

Quizás esta película nos hubiera gustado mucho a los pocos meses de su realización. Hoy, sin negarle que posee estimables cualidades, nos ha parecido, técnicamente, añeja. Precisamente porque emplea procedimientos un poco simplistas.

Lo más interesante de "Muerto en vida", es, sin duda, su argumento; un argumento debido a la pluma de Honorato de Balzac, que ha sido adaptado y dialogado para la pantalla por Pierre Renoit. Le Henaff, director de este film, no ha sido muy afortunado al llevar a la pantalla este guión, pues, a causa de las dificultades antes expuestas. Sin embargo, podemos considerar el acierto de haber sabido mantener vivo el interés del espectador hasta la última secuencia.

El fallecido actor francés, necesita presentación ante los aficionados al cine, que le han reído muchas situaciones cómicas y se han reído con su arte, siempre real. En "Muerto en vida", vuelve a emocionarnos con un asunto que dirijese a su medida. Efectivamente, el

personaje del coronel Chabertt, un ex combatiente que la sociedad da por muerto en una batalla contra los rusos, y que luego, al aparecer, esta misma sociedad no quiere reconocerle, tomándole por loco, cobra vida y humanidad en el arte de este excepcional actor, secundado por Marie Bell y Aime Clariond, de la Comedia Francesa. — MENGUAL

BARBARIE

El sabotaje criminal que ha motivado el descarrilamiento del expreso Barcelona-Madrid, ha creado, naturalmente, en todos los sectores de la opinión española, un movimiento de horror y repugnancia. Veintiocho muertos y cincuenta heridos constituyen una prueba de sangre inocente, suficiente para calificar a los monstruos capaces de consumir semejante atentado. ¿Es que el acto vandálico de destornillar los railes del ferrocarril sobre la curva de un precipicio, puede ser considerado como una actuación agitada? Por desgracia, España tiene larga experiencia de este género de sabotajes que hoy encuentran manifestaciones frecuentes en todos los países del mundo. Y precisamente por conocer la índole de estos hechos criminales y la sensibilidad de sus autores, hemos de hacer la salvedad entre la agitación revolucionaria más exaltada, ilegal y destructiva y la criminalidad morboza, bestial, inhumana de estos cobardes asesinos que, con técnica inicua, provocan tales catástrofes.

Quizás sea cierto que en la trama de estos crímenes interviene la técnica fría e implacable del comunismo. Quizás los autores materiales de este sabotaje, que debiera consternar a todos los hombres pacíficos del mundo, han sido preparados en las escuelas bolchevistas

que la Kominform mantiene en los lugares más propicios de Europa. Pero la condena moral de actos como éste, no debe circunscribirse a la posición política del anticomunismo internacional. El atentado que hoy enluta a España entera pone de manifiesto una barbarie incompatible con todo sentimiento humano y toda nación civilizada. No puede haber ningún fin político ni revolucionario que justifique tales medios, y quienes los emplean se descalifican como miembros de la sociedad para invocar sus leyes y libertades.

Por eso, al expresar nuestro honrado sentir sobre este sabotaje, demostrado con indiscutibles testimonios técnicos, creemos interpretar la reacción de todos los españoles, de todas las ideologías, que estén calificadas por un mínimum de sentido moral y de solidaridad civilizada. Contra el comunismo y contra la revolución se podrán esgrimir armas dialécticas, pero contra la barbarie sanguinaria, patente en tan cobardes manifestaciones, sólo se puede erigir la cólera de la humanidad ofendida. Y en esto estamos unidos todos los que no podemos admitir que se llame sabotear el tráfico al hecho de hacer rodar a un abismo todo un tren de viajeros, ni que se denomine "salud pública" el ejercicio bestial del terror ejercido por criminales.

Don Nicolás Franco a Villa Cisneros

Le acompañan numerosas personalidades

Inaugurarán el nuevo parador de la Iberia

Barajas, 15. — En avión especial de la Iberia han salido de este aeropuerto, para Villa Cisneros, con escala en Tenerife, don Nicolás Franco, embajador de España en Portugal; el coronel Bermejo, gobernador de Iní y Sahara; general Martínez Campos, capitán de navío; Nieto Antúnez; varios consejeros de I. P. S. A.; el director de la Compañía Iberia; funcionarios del Departamento Cinematográfico de la Dirección General de Cinematografía y Teatro; el director general de Usos y Consumos, señor Arretero; jefe de Tráfico de la Dirección General de Aviación Civil, señor Jiménez Ugarte; jefe del aeropuerto de Barajas, señor Azcárraga; el Consejo del Instituto Nacional de Industria, y otras personalidades, hasta cuarenta y un pasajeros.

El objeto del viaje es el de asistir a la inauguración del parador instalado por la Compañía Iberia en Villa Cisneros, par atender a los pasajeros que viajan de Buenos Aires a Madrid. — Cifra.

LA VISITA DEL SEÑOR ARCE-NEGUI A ANDALUCÍA

Sevilla, 15. — Durante el viaje del subsecretario del Ministerio de Justicia, señor Arce Negui, a Sevilla, Marchena y Ecija, ha visitado centros y dependencias relacionadas con el citado departamento. En Sevilla visitó el Patronato de Protección a la Mujer, donde conoció las necesidades de dicho organismo, y en Ecija, recorrió el edificio donde van a ser instalados los servicios de los Juzgados de Primera Instancia y Municipales, así como los terrenos en los que se levantará un edificio con destino a nueva prisión del partido judicial. — Cifra.

EL HERMANO DEL SULTAN AZUL, EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, 15. — Es huésped de la ciudad, desde hace unos días, el sherif Sidi Mohamed el Imán, hermano del sultán Azul, que llegó en el mismo cuatrimotor en que hizo el viaje el ministro de Industria y Comercio, señor Suances. — Cifra.

NOMBRIAMIENTO HONORIFICO AL SEÑOR MOR

Sevilla, 15. — El vicerrector de la Universidad Central de Madrid, don Manuel Mor Tamayo, que fué muchos años profesor de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Sevilla, ha sido nombrado, a propuesta de la Real Academia de Constantina, hijo adoptivo de dicha ciudad. El citado Ayun-

tamiento acordó también rotular una calle con el nombre del señor Mora Tamayo. — Cifra.

ATERRIZAJE FORZOSO DE UN AVION MILITAR FRANCES, EN BARCELONA

Barcelona, 15. — A última hora de la tarde de ayer se vió obligado a tomar tierra en Barcelona, por falta de gasolina, un avión militar francés que se dirigía de Marruecos a Perpiñán. El aparato tomó tierra sin novedad y ha quedado en espera del permiso de las autoridades españolas para repostarse de gasolina y continuar viaje a su destino. La tripulación se compone de cinco hombres. — Cifra.

Después del incendio de la emisora de Quito

Han sido retirados veinte cadáveres

Se han practicado quince detenciones

Quito, 15. — Veinte cadáveres carbonizados han sido encontrados hasta ahora entre las ruinas del edificio "El Comercio", incendiado por las turbas amotinadas el sábado. Han sido detenidas unas quince personas, y continúan las investigaciones para descubrir a los autores del ataque al diario de la capital.

En ciudad Ambato ha sido detenido el director artístico de Radio Quito, Eduardo Alcaraz, que fué quien dirigió la emisión del guión "Guerra de dos mundos", de Wells, que produjo el pánico de la población. Alcaraz, de nacionalidad chilena, llegó al país ecuatoriano hace mes y medio. Tres días antes de ser radiada dicha obra, Alcaraz obtuvo el visado para salir del país con dirección a Colombia. — Efe.

CUBA VA A RECONOCER A LA JUNTA DE VENEZUELA

Caracas, 15. — Los diarios de esta capital se hacen eco de los insistentes rumores de que esta semana



VIAJES MELIA, S. A.

Pendiente en todo momento de los hechos ocasionales, ofrece la seguridad, a su distinguida clientela, de asistir, con el máximo de comodidades, al partido internacional de fútbol

ESPAÑA-ITALIA

que se celebrará en Madrid el día 27 de marzo. Viajando en nuestros Pullmans o en coche cama

CID PAZ, 41

VALENCIA

SUN FO HA DIMITIDO

Objetivos del control comunista en Pekin

Detención de criminales de guerra y disolución del Kuomintang

Shanghai, 15. — Los periódicos chinos informan que el jefe del Gobierno, Sun Fo, ha enviado una carta dimitiendo ante Li Sung Yen, y que éste le ha contestado pidiéndole que siga en su puesto. Dichos periódicos añaden que la información ha sido confirmada; pero hasta ahora, no ha habido ninguna otra confirmación. Sun Fo apoya su resolución de dimitir en su estado de salud. — Efe.

Peiping, 15. — El general reh Chien King, alcalde comunista de Peiping, que es presidente de la Comisión reguladora de asuntos militares, ha manifestado en una reunión pública que la detención de "criminales de guerra" y la disolución final de los elementos dispersos del "Kuomintang", son dos de los principales objetivos del actual periodo de control militar. — Efe.

Rusia ofrece a Egipto cien mil toneladas de trigo

A cambio de algodón egipcio

El Cairo, 15. — El órgano del Gobierno, "Al Assas", publica una información, según la cual Rusia ha ofrecido vender a Egipto cien mil toneladas de trigo a cambio de algodón egipcio. El periódico en cuestión añade:

"El Ministerio de Abastecimiento está estudiando la oferta, y es creencia general que será aceptada una vez se haya llegado a un acuerdo sobre los precios".

CONVERSACIONES COMERCIALES ENTRE BRASIL Y BELGICA

Bruselas, 15. — El embajador de Brasil en Bélgica, Renao de Icerda Lago, y el ministro belga de Comercio exterior, Georges Moenne de Fernig, han reanudado las conversaciones tendientes al desdoblamiento de las relaciones comerciales en ambos países.

Las conversaciones se iniciaron hace unos quince días, pero fueron interrumpidas para permitir al embajador consultar con su Gobierno. — Efe.

Teheran, 15. — Un portavoz del Ministerio persa de Asuntos Exteriores ha confirmado que el embajador soviético en Teheran ha protestado verbalmente por la

declaración del ministro de Asuntos Exteriores de este país respecto al atentado contra el Sha

El proceso contra el Primado de Hungría



Momento en que el cardenal Mindszenty, Primado de Hungría, escucha el veredicto del tribunal que le condenó a la cadena perpetua. A su izquierda, otro de los acusados, el doctor Jusztin Baranyai. — Foto Cifra.

La ayuda a los países poco desarrollados

Francia se une a la política de

Washington, 15. — El embajador francés en esta capital, Henri Bonnet, después de haber conferenciado con el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, durante una hora, ha manifestado que Francia apoya totalmente el programa anunciado por el presidente Truman para ayudar a las regiones menos desarrolladas del mundo. Bonnet dijo que el Gobierno de su país aprueba incondicionalmente tal programa y se une al de los Estados Unidos y otros países para poner en práctica el régimen de suministros y productos franceses.

enviar a Filipinas, un grupo de técnicos para que elijan, a su vez, los seis mil europeos europeos de Shanghai, según se ha anunciado oficialmente. — Efe.

EUROPEOS EVACUADOS DE SHANGHAI, A AUSTRALIA

Canberra, 15. — Australia piensa

NUESTRA TIENE DE SUS ESMERALDAS

Han sido devueltos de una manera espontánea y se

Están valorados cien mil pesetas

La noticia de la restitución de esmeraldas de la Virgen de algunos días a nuestro respecto, a manera de rumor, por un motivo no quisimos de publicidad. Pero hoy, oficialmente, y a pesar de que han recogido las emisoras de los diarios de la mañana, nos resistiremos a destacar el acontecimiento, que demuestra una hechora influencia que, en nuestro pueblo, han ejercido los señores y las predicaciones de sioneros.

La colección de esmeraldas nos referimos fué robada de la confusión y el pillaje en Valencia y en la llamada roja durante nuestra guerra beración. Estas alhajas, valen cien mil pesetas, se encuentran depositadas en su joyero.

La restitución se ha hecho una manera espontánea y material de las esmeraldas trascendencia moral que devolvió. Este hecho que los sacrificios y la Gran Misión no han sido

El domingo pasado los chicos de cómo una mujer durante largo tiempo, ha permanecido al margen de la más elemental religiosa, llevaba a dos años — uno de catorce años y otro de dieciséis — para que fueran zados.

Según manifestó, desobedecieron cristianos antes de que se les bendición papal.

Hay muchos casos como el de la devolución de esmeraldas, en los que se manifiesta de una manera incuestionable los beneficios de la Gran Misión.

André Marie ha ingresado en un sanatorio

París, 15. — El dimitido de Justicia, André Marie, ha ingresado en un hospital de la calle de esta capital, que se encuentra en la calle S. Cloud, para someterse a un tratamiento contra la tuberculosis que padece. — Efe.

Anthony Eden

Sidney, 15. — Ha sido procedente de Nueva York, Anthony Eden, ministro británico de Asuntos Exteriores, que viajará por Canadá, Australia y Australia.

Anthony Eden

Sidney, 15. — Ha sido procedente de Nueva York, Anthony Eden, ministro británico de Asuntos Exteriores, que viajará por Canadá, Australia y Australia.

Anthony Eden

Sidney, 15. — Ha sido procedente de Nueva York, Anthony Eden, ministro británico de Asuntos Exteriores, que viajará por Canadá, Australia y Australia.